

ПРАВДА ВОСТОКА

6
июня
2014 года
пятница
№ 109 (27811)
Основана
2 апреля
1917 года

В нашей стране отводится важная роль обеспечению населения качественным продовольствием. В 2013 году заготовки мяса и молока возросли в 2,1 раза по сравнению с 2000 годом.

Эффективная стратегия развития

Свыше 200 зарубежных ученых, экспертов, инвесторов, а также руководителей и представителей ведущих международных организаций, прибывших в Ташкент для участия в международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», познакомились накануне с ходом реформ, проводимых в нашей стране, поделились первыми впечатлениями.

Майкл ЭДЕЛЬШТЕЙН, директор Института исследования окружающей среды колледжа «Рампо» (США):

В Узбекистан приезжаю уже шестой раз. За это время успел увидеть и проблемы, и их удивительное решение. Я довольно часто употребляю в своем рационе сушеные овощи одной из компаний, которую мы сегодня посетили. Было очень интересно увидеть сам процесс производства. Но больше всего мне нравятся узбекские курага и изюм. Именно поэтому всегда говорю всем своим знакомым, что лучше всего этот товар делают в вашей стране. Думаю, что в Узбекистане у сферы производства сухофруктов очень большой потенциал. И ее необходимо развивать. Проводить маркетинговые исследования на мировом рынке и наращивать темпы производства. А для этого у вас сегодня есть все возможности.

Халеб Мохамед Аль-АБУДИ, заместитель председателя Исламской корпорации по развитию частного сектора:

Наша организация многие годы эффективно сотрудничает с Узбекистаном. Хочу особо отметить последовательную модернизацию предприятий в вашей стране, расширение ассортимента, улучшение качества выпускаемой продукции. Мы тесно сотрудничаем почти с 10 банками страны, в их числе «Асак», «Asia Alliance». Находящемуся времени в целях поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства мы реализовали множество совместных проектов, в частности по финансированию 172 предприятий Узбекистана. Надеюсь, что в дальнейшем масштаб нашей совместной работы еще более расширится. Проводимая Президентом Исламом Каримовым работа по развитию экономики страны достойна восхищения.

Ким Ки ХВАНГ, главный исполнительный директор компании «DISYS» (Южная Корея):

Узбекистан среди множества стран занимает лидирующее место по выращиванию плодово-овощной продукции и винограда. Это свидетельствует о том, что страна достигла весомых успехов в сельскохозяйственной отрасли. Наше предприятие предоставляет фермерским хозяйствам технологии, позволяющие контролировать теплицы с помощью мобильных телефонов. С учетом создаваемых в стране льгот для фермеров внедрение этой технологии позволит обеспечить собственников информационными технологиями.

Заур ХАСАНОВ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Азербайджанского государственного аграрного университета (Азербайджан):

Я впервые в Узбекистане, и многое произвело на меня большое впечатление. Это и зеленый город, и большие масштабы современного строительства. Я знал, что Узбекистан развивается очень динамично, но что настолько быстро и качественно - представить себе не мог. Предприятия, на которых мы сегодня побывали, очень заинтересовали меня, особенно завод по переработке и сушке овощей. Я надеюсь, что по окончании визита мы подпишем договоры о сотрудничестве в сфере развития плодовоовощеводства и виноградарства.

Азми Бин Дато ЯХЯЯ, декан факультета инженерии университета «Путра», профессор (Малайзия):

Я завидую миру и спокойствию, изобилию на рынках Узбекистана. В настоящее время во многих странах мира возникают конфликты, наблюдается нехватка продовольствия. Мы интересовались ценами и сравнили их с нашими. В вашей стране продукты питания реализуются населению по доступным ценам. Главное, вся продукция экологически чистая и натуральная. Надо ценить эти блага.

Болат МУРЗАБАЕВ, начальник ГУ «Государственная комиссия по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур» Министерства сельского хозяйства (Казахстан):

В своей сфере работаю уже более 30 лет, хорошо знаю Узбекистан, так как очень часто приезжаю в вашу страну. Некоторое время назад мы наладили тесное сотрудничество в сельскохозяйственной сфере, в частности в вопросах создания новых сортов зерновых культур и хлопчатника. Ученые наших стран проводили обширную работу в Казахском научно-исследовательском институте хлопководства, и мне хотелось бы, чтобы наше сотрудничество продолжалось и дальше. В Казахстане много частных заводов, занимающихся переработкой сельхозкультуры, по большей части плодово-овощных, но хотелось бы создать больше мини-заводов этого профиля, которые весьма удобны для фермеров. Обратите внимание на то, что в Узбекистане очень много возможностей, предоставленных для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, особенно фермерских хозяйств. Им выделяют льготные кредиты, помогают увеличить объемы производства и наладить экспорт продукции за рубеж - это грамотная политика, благодаря которой можно говорить о том, что Узбекистан достиг продовольственной безопасности.

Ольга Бинашева
УзА.

Слово - участникам международной конференции

Качество соответствует мировым стандартам



Представители зарубежных компаний в сфере производства продовольственной продукции, смежных отраслей, а также научно-исследовательских организаций, прибывшие в Узбекистан на проходящую по инициативе Президента Ислама Каримова 5-6 июня международную конференцию «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», накануне посетили передовые объекты отечественного агропромышленного комплекса Самаркандской и Ташкентской областей, а также Ташкента.

В результате проведенных под руководством Президента Ислама Каримова коренных реформ по формированию социально ориентированной рыночной экономики, расширению площадей сельскохозяйственных культур, развитию фермерского движения и перерабатывающей промышленности за исторически корот-

кий срок наша страна достигла продовольственной независимости.

Эта встреча была действительно важна, и, более того, ее ожидали как с нашей стороны, так и со стороны тех, кто накануне приехал в нашу страну, преследуя конкретные цели в сотрудничестве на продовольственном поприще.



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «О ВАЖНЕЙШИХ РЕЗЕРВАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ В УЗБЕКИСТАНЕ»

в прошлые разы, - говорит менеджер международных проектов нидерландского Университета Вагенингена Эва Витсма. - Очень впечатлило. На протяжении нескольких лет совместно с Ташкентским государственным аграрным университетом мы разрабатываем проект агропарка, который представляет собой новое направление в реализации продовольственных программ, так называемый фуд-кластер. В одном месте будут объединены сельскохозяй-



Я приезжаю в Узбекистан на протяжении 12 лет, но только сейчас впервые увидела своими глазами, как и где выращивают и производят то, что мне доводилось попробовать

ственные уголья, перерабатывающие предприятия, жилые дома работников, задействованных в производстве, и так далее. Последний аспект очень важен, людям не нужно

тратить время и деньги на поездки с работы и на работу. Здесь же будут использованы альтернативные источники энергии, так как вся инфраструктура агропарка должна быть экологически чистой, основанной на природных ресурсах. Когда мы воплотим этот проект в жизнь, пока не могу сказать, но после столь обширного и информативного экскурса скажу, что запустить его можно было бы прямо сейчас.

Знакомство с отечественным агропромышленным комплексом начинается с осмотра типовых домов и объектов социальной инфраструктуры на массиве «Истиклол» в Юричирском районе. Региональный директор по продажам и маркетингу финской компании «Sampro Rosenlew» Михаил Кулик был прав, поставив организаторам высочайшую оценку за грамотную организацию программы. Полномасштабного успеха продовольственная отрасль за последние годы добилась во многом благодаря кардинальному изменению уровня и качества жизни сельского населения в рамках программы по строительству современных жилых массивов по типовым проектам.

Три фермерских хозяйства в округе и по две-три сотки плодородной земли на приусадебном участке каждого дома - здесьним жителям, заселившимся в новостройки в конце прошлого года, этого вполне достаточно, чтобы больше не ездить за полным ассортиментом сельхозпродуктов в столицу. Например, на одном из участков на двух грядках (а это примерно шестая часть от общей площади) растет болгарский перец. Казалось бы, немного, тем не менее с каждого куста за сезон хозяева собирают в среднем три килограмма перца, а кустов таких в общей сложности 40-50.

Фото Рашада Галиева.

→ 2

Решающий этап реформирования агрокомплекса

Работают центры «единого окна»

Создаются точки сервиса и услуг

→ СТР. 2

Актуальное значение укрепления здоровья

Летний сезон обещает быть насыщенным

На книжной полке

→ СТР. 3

Выставка юных художников

Вернисаж из Коканда

Что? Где? Когда?

→ СТР. 4

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов «ПВ»

Семинар в колледже

В поселке Сукок Паркентского района в профессиональном колледже агропромышленности и сервиса состоялся семинар, основными темами которого стали совершенствование работы и подготовки специалистов сельского и водного хозяйства.

В нем приняли участие представители областного управления среднего профессионального образования, руководители и преподаватели колледжей. Выбор места проведения мероприятия не случаен - колледж входит в узбекско-швейцарский проект по подготовке высококвалифицированных специалистов этой сферы.

В ходе конструктивного диалога на семинаре говорилось о необходи-

мости расширить связи между колледжами двух стран, а также о дальнейшем сотрудничестве и обмене опытом. Профессиональный колледж в поселке Сукок открыт в 2008 году. Сейчас по девяти направлениям тут обучаются 1148 учащихся.

В нынешнем году 370 ребят получат дипломы. Многие из них намерены продолжить обучение в высших учебных заведениях.

Сергей Мутиев.
Ташкентская область.

Сардор поедет на олимпиаду

Семиклассник общеобразовательной школы №15 Буаунгурского района Самаркандской области Сардор Сандулов стал победителем республиканской олимпиады по математике.

Одним абзацем

Региональный семинар по вопросам интенсификации выращивания зерна, совершенствования селекции и семеноводства с участием руководителей районных структур, сельских собственников, ведущих специалистов аграрного сектора прошел в фермерском хозяйстве «Истиклол» Ханкинского района Хорезмской области. Разработаны рекомендации по повышению урожайности озимой пшеницы, внедрению ее новых, перспективных, адаптированных к почвенно-климатическим условиям оазиса сортов.

Около четырех миллионов энергосберегающих ламп ежегодно производит ООО «NEO Sun Light». Установленные в цехах современные технологии не наносят вред окружающей среде. В 2012 году здесь задействован цех по утилизации. В прошлом году в нем обезврежено 30 тысяч отработавших ламп.

В парке культуры и отдыха имени Алишера Навои города Андижана прошла выставка национальной и современной одежды под названием «Одежда - отражение ценностей». На выставке особо отмечались изящество и уникальность национальных костюмов, сшитых из атласа, адраса и бекасамы.

Агросектор

Плоды интенсификации

Целенаправленная политика руководства республики по развитию фермерских хозяйств, производящих сельхозпродукцию, способствовала значительному росту показателей производства, хранения, переработки, экспорта фруктов и овощей, в том числе и в Самаркандской области.

В настоящее время почти четверть всех фермерских хозяйств региона выращивает овощи, столько же - фрукты и виноград.

Еще десять лет назад под овощные культуры в области было отведено лишь 17,8 тысячи гектаров, в прошлом году этот показатель вплотную приблизился к 26 тысячам. При этом доля фермерских хозяйств в общем объеме производимой сельхозпродукции состави-

ла 51,7 процента. В частности, в прошлом году фермеры региона собрали 1,3 миллиона тонн овощей, что превышает показатели десятилетней давности в четыре раза. Важную роль в этом процессе сыграли меры по оптимизации фермерских хозяйств, в соответствии с которыми из 30 тысяч мелких ферм сформировали около восьми тысяч крупных. В результате сегодня на одно фермерское

молодежи, развитие мировоззрения юношей и девушек, растет с каждым годом. Если в прошлом году в предварительных этапах приняло участие около 50 тысяч представителей лицеев и колледжей, то в нынешнем этот показатель достиг 55 тысяч. Его участники продемонстрировали свои знания сущности и содержания реформ, осуществляемых в нашей стране в судебно-правовой сфере, произведений главы государства, Конституции, других нормативно-правовых документов.

По итогам конкурса первое место присуждено учащимся третьего академического лицея при Каракалпакском государственном университете. Второе заняли представители Бухарского колледжа экономики и банка. Третье - у учащихся Хатырчинского профессионального колледжа агроуслуг Навоийской области.

Победители и призеры конкурса награждены ценными призами и дипломами организаторов - Центрального кенгаша ОДМ «Камолот», Центра среднего специального, профессионального образования, других организаций.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. «Правды Востока».
Бухарская область.

→ 2

